

ПРЕСС-РЕЛИЗ

[Впервые выпущен: среда, 20 января 2021 г.]

ИВАНРИ осудила арест и нарушение прав критика Кремля Алексея Навального

International Bar Association's Human Rights Institute (Институт прав человека Международной ассоциации юристов) (ИВАНРИ) категорически осуждает арест **Алексея Навального**, видного борца с коррупцией и открытого критика **Президента Владимира Путина** и государственных органов Российской Федерации. ИВАНРИ также осуждает ущемление прав г-на Навального на использование помощи адвоката, о котором сообщила его представительница **Кира Ярмыш**.

Сопредседатель ИВАНРИ и бывший судья Верховного суда Австралии (1996–2006), **достопочтенный Майкл Кёрби**, кавалер ордена Австралии и ордена св. Михаила и св. Георгия, прокомментировал: *«Арест г-на Навального это очередная шокирующая попытка российских властей заставить замолчать политическую оппозицию и правозащитное сообщество в России. Вкупе с отказом ему в доступе к помощи адвоката, это представляет собой грубый отказ в основных правах человека и полное пренебрежение принципом верховенства права в России. ИВАНРИ напоминает Кремлю, что непредоставление г-ну Навальному доступа к адвокату составляет нарушение Статьи 14(3)(d) **Международного пакта о гражданских и политических правах**, а также Принципа 3 **Принципов и руководящих положений ООН, касающихся доступа к юридической помощи в системах правосудия (Принципы и руководящие положения)**. Это яркая иллюстрация того, как основы демократической легитимности, или того, что от нее осталось, гибнут при нынешнем режиме».*

Г-н Кёрби добавил: *«Трагично, но верно то, что почти приведшее к летальному исходу отравление г-на Навального нервнопаралитическим газом характеризовалось всеми отличительными особенностями действий российского аппарата безопасности еще со времен советской эпохи. Вернувшись домой в Россию с очевидным риском для себя, г-н Навальный мужественно приблизил тот день, когда Российская Федерация окончательно реализует свое право стать современным, функционирующим демократическим государством, с законопослушным правительством и бдительной оппозицией, соблюдающими универсальные права человека и принцип верховенства права».*

Г-н Навальный был арестован по прибытии в московский международный аэропорт «Шереметьево» в воскресенье, 17 января 2021 года, рейсом из Германии. Он впервые вернулся в Россию после того, как, согласно подозрениям, был отравлен российскими органами безопасности в августе 2020 года.

До прибытия г-на Навального в страну российские власти утверждали, что лидер оппозиции нарушил режим условного осуждения по приговору от 2014 года по делу о хищении, не явившись на судебное заседание после его выписки из берлинской клиники «Шарите», где он проходил жизненно необходимое лечение после отравления.

Г-н Навальный появился в суде 18 января впервые после ареста. В видеоролике, опубликованном г-жой Ярмыш, г-н Навальный назвал судебное заседание «наивысшей степени беззаконием» и сказал, что судья рассматривал запрос полицейского чиновника о его аресте. «То, что здесь происходит, это невозможно», заявил он. Г-жа Ярмыш сказала, что единственными журналистами, которым было разрешено присутствовать на заседании, были представители прокремлевских СМИ, таких как «Россия 1» и «Лайфньюс».

Г-на Навального неоднократно помещали в тюрьму, преследовали, а также подвергли запрету на участие в президентских выборах в 2018 году. [Европейский суд по правам человека](#) постановил, что аресты и содержание г-на Навального под стражей с 2012 по 2014 годы представляли собой нарушения его прав человека и, судя по всему, являлись частью общих усилий по «установлению контроля над оппозицией». В марте 2020 года его банковские счета, как и счета членов его семьи, были арестованы российскими властями.

Сопредседатель ИВАНРИ и предыдущий Генеральный секретарь Адвокатской палаты Швеции, почетный доктор права Энн Рамберг прокомментировала: *«Международное осуждение, последовавшее за арестом и объявлением о задержании г-на Навального на 30 суток, до рассмотрения вопроса об условном наказании, должно дать российским властям причину задуматься. Вместо этого ход противоречащих юридическим актам, ратифицированных государством, представляет собой продолжение нарушения Статьи 5 (4) [Европейской конвенции по правам человека](#). ИВАНРИ призывает к немедленному освобождению г-на Навального. Мы также повторяем наш призыв к открытому, непредвзятому и независимому расследованию отравления г-на Навального в августе 2020 года и к даче заверений о том, что лица, несущие за это ответственность, будут привлечены к судебной ответственности».*

КОНЕЦ

Примечания для главного редактора

1. Связанные материалы:

- [IBAHRI осуждает нападение на Алексея Навального и призывает к открытому, справедливому и независимому расследованию](#)

International Bar Association’s Human Rights Institute (IBAHRI), созданный в 1995 году под руководством почетного президента-учредителя Нельсона Манделы, представляет собой автономную и финансово независимую организацию, работающую над продвижением, защитой и обеспечением реализации прав человека в рамках справедливого правового государства, и над сохранением независимости судебной власти и адвокатской деятельности во всем мире.

2. В социальных сетях IBAHRI можно найти по следующим адресам:

- twitter.com/IBAHRI
- www.facebook.com/IBAhumanrights

3. **International Bar Association (IBA)**, *глобальный голос адвокатского сословия*, является передовой организацией международных практикующих адвокатов, адвокатских объединений и ассоциаций юристов. Учрежденная в 1947 году вскоре после создания **ООН**, IBA основана на убежденности в том, что организация, состоящая из адвокатских объединений и коллегий планеты может внести вклад в глобальную стабильность и мир посредством отправления правосудия.

4. IBA можно найти в социальных сетях по следующим адресам:

- twitter.com/IBAnews
- twitter.com/IBAEvents

Ссылка на веб-страницу IBA с данным пресс-релизом:

краткая ссылка:

полная ссылка: